

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 2-го Белорусского фронта Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта Генерал-полковнику БОГОЛЮБОВУ Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 21 февраля, с боем овладели городом ЧЕРСК...

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ЧЕРСК, представить к награждению орденами. Сегодня, 21 февраля, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта...

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Сегодня, 20 февраля, в 17 часов в столице Советской Литвы городе ВИЛЬНОС (ВИЛЬНО) состоятся похороны генерала армии ЧЕРНЯХОВСКОГО И. Д., командовавшего войсками 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Похороны генерала армии И. Д. Черняховского

ВИЛЬНОС, 20 февраля. (ТАСС). Древний литовский город, освобожденный от немецких захватчиков войсками генерала Черняховского, оделся в траур. На зданиях — траурные флаги, повсюду вывешены экстренные выпуски газет. Освобожденные из фашистской неволи трудящиеся столицы Советской Литвы, вместе со всеми народами СССР скорбят о тяжелой утрате.

- 1. Да здравствует победоносная Красная Армия, армия-освободительница, изгнавшая немецко-фашистских захватчиков с советской земли и громадную гитлеровскую армию на территории Германии!
2. Да здравствует великий советский народ, его Красная Армия и Военно-Морской Флот, с честью отстоявшие Отечество от немецко-фашистских империалистов!
3. Да здравствует могучий Советский Союз, спасший цивилизацию Европы от фашистских погромщиков!
4. За честь, свободу и независимость Отчизны героически сражаются сыны всех народов Советского Союза! Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!
5. Покараем немецко-фашистских извергов за разграбление и разрушение наших городов и сёл, за насилие над женщинами и детьми, за убийство и увод в немецкое рабство советских людей! Мщение и смерть фашистским злодеям!
6. Да здравствует победа англо-советско-американского боевого союза над немецко-фашистскими захватчиками! Нанесём сокрушительные удары фашистской Германии с востока, запада, севера и юга! Сотрём с лица земли германский империализм! Обеспечим прочный мир между народами всего мира!
7. Привет доблестным войскам Великобритании и Соединённых Штатов Америки, наступающим против гитлеровских полчищ в Западной Европе! Привет храбрым английским и американским морякам, сражающимся против фашистских пиратов!
8. Привет народу Франции и её войскам, борющимся против гитлеровской Германии на западе!
9. Привет братскому польскому народу, освобождённому от ига немецких захватчиков! Да здравствует храброе Польское войско, сражающееся вместе с Красной Армией за свободу и независимость своей Родины!
10. Привет братскому югославскому народу! Да здравствует героическая Народно-освободительная армия Югославии, завершающая освобождение своей Родины от немецких поработителей!
11. Привет братскому чехословацкому народу, борющемуся против фашистских извергов! Да здравствуют солдаты и офицеры Чехословацкого корпуса, сражающиеся вместе с Красной Армией против немецких разбойников!
12. Братья-славяне! Все силы на окончательный разгром немецких захватчиков — смертельных врагов славянства! Да здравствует боевой союз славянских народов, борющихся за уничтожение немецко-фашистских разбойников!
13. Привет народам Европы, борющимся против немецкого империализма!
14. Войны Красной Армии! Вас ждут, как освободителей, миллионы советских людей, измученных на немецкой натеги. Вызовали из фашистской неволи наших братьев и сестёр!
15. Войны Красной Армии! Нанесите немецко-фашистским захватчикам уничтожающие удары! Не давайте передышки врагу! Бейте его нещадно, всей мощью советского оружия! Вперёд, на запад!
16. Советники Красной Армии! Смело и решительно преодолевайте оборону врага, неотступно преследуйте и громите фашистские войска, не давайте им закрепляться на новых рубежах!
17. Да здравствуют советские пехотинцы!
18. Артиллеристы и миномётчики Красной Армии! Мощными и меткими огневыми ударами сокрушайте оборону противника, уничтожайте живую силу и боевую технику врага!
19. Да здравствует советская артиллерия!
20. Танкисты Красной Армии! Полностью используйте высокие боевые качества наших танков, крушите и неотступно преследуйте врага!
21. Советские лётчики — соколы нашей Родины! Мощными ударами с воздуха громите войска и боевую технику противника, разрушайте его коммуникации, расчищайте путь нашим наступающим войскам!
22. Да здравствуют советские лётчики!
23. Кавалеристы Красной Армии! Стремительно преследуйте вражеские войска, решительно врубайтесь в ряды противника, охватывайте его фланги, окружайте и уничтожайте немецко-фашистских гадюк!
24. Да здравствуют советские конники!
25. Краснофлотцы и офицеры Военно-Морского Флота! Сильнее удары по морским коммуникациям врага! Топите корабли и транспорты противника, очищайте морские просторы от фашистской нечисти!
26. Да здравствуют советские моряки!
27. Связисты Красной Армии! Помните, что связь — это нерв Красной Армии, важнейшее условие управления боем и взаимодействия всех родов войск! Всюмерно улучшайте дело связи!
28. Да здравствуют советские связисты!

- 23. Разведчики Красной Армии! Помните, что разведка — это глаза и уши армии. Смело проникайте в расположение противника! Своевременно вскрывайте его намерения и замыслы! Помогайте нашим наступающим войскам бить врага наверняка!
24. Да здравствуют советские разведчики!
25. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!
26. Бойцы и офицеры инженерных войск! Помогайте нашим войскам успешно штурмовать вражеские укрепления, уничтожать его опорные пункты, форсировать реки, преодолевать минные поля, взрывать наступления!
27. Да здравствуют наши славные сапёры, минёры и понтонеры!
28. Медицинские работники Красной Армии! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых советских воинов!
29. Да здравствуют медицинские работники Красной Армии!
30. Работники военного тыла! Автомобилисты и порожники Красной Армии! Своевременно доставляйте Красной Армии боевую технику, боеприпасы, снаряжение и продовольствие!
31. Да здравствуют работники военного тыла! Да здравствуют автомобилисты и дорожники Красной Армии!
32. Гвардейцы Красной Армии и Военно-Морского Флота! С честью несите вперёд славные гвардейские знамёна! Будьте примером доблести и отваги, воинского мастерства, стремительности и натиска в наступлении!
33. Да здравствует советская гвардия!
34. Славя советским войскам, разбившим вражеские армии в Восточной Пруссии и громадным немецким полкостам на подступах к Берлину!
35. Славя советским войскам, сокрушившим немецкую оборону в Силезии и развивающим наступление за рекой Одрой!
36. Славя бойцам и офицерам Красной Армии, вышедшим вперёд в полосу Карпат и освобождаям от немцев дружественную нам Чехословакию!
37. Славя нашим войскам, разгромившим немецко-фашистские войска в Венгрии и уничтожившим вражескую группировку в районе Будапешта!
38. Славя Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда — лучшим сынам нашей Родины!
39. Трудящиеся Советского Союза! Забота о семьях фронтовиков является священным долгом всех советских патриотов. Окружим всеобщим вниманием и заботой семьи освободителей Родины!
40. Всеобщее военное обучение укрепляет боевую мощь нашей Родины, советские патриоты и патриотки! Настойчиво изучайте военное дело, готовьтесь стать умелыми и отважными защитниками Родины!
41. Работайте не покладая рук на подвиги фронта! Давайте Красной Армии всё больше танков, самолётов, орудий, миномётов, пулемётов, автоматов, боеприпасов! Улучшайте качество боевых машин!
42. Советские железнодорожники, бойцы и офицеры железнодорожных войск! Самоотверженной и чёткой работой обеспечивайте успехи Красной Армии! Быстро восстанавливайте разрушенные немцами железнодорожные пути и сооружения!
43. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Образцово подготовьте и успешным проведением весеннего сева обеспечим высокий урожай в 1945 году! Дадим фронту и стране больше продовольствия и сырья!
44. Советская интеллигенция! Инженеры и техники, учителя, агрономы, врачи, работники науки, искусства и литературы! Слушайте советских руководителей и учреждений! Помогайте рабочим и колхозникам в дальнейшем подъёме нашего народного хозяйства! Делайте вперёд советскую науку, технику, культуру!
45. Советские женщины! Овладейте производственными специальностями, повышайте производительность труда, изучайте дело противозудной и противохимической обороны, санитарное дело, связь! Все силы на разгром немецких захватчиков, на подвиг народного хозяйства!
46. Да здравствуют советские женщины!
47. Советские юноши и девушки! Самоотверженно трудитесь на помощь фронту, овладейте техникой производства, показывайте образцы трудовой дисциплины, неустанно изучайте военное дело!
48. Да здравствует советская молодёжь!
49. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!
50. Да здравствует великий Советский Союз — надёжный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины! Да здравствует наша Советская Отчизна!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

К пребыванию в Москве Президента Крайовой Рады Народовой г-на Б. Берута, Премьер-Министра Польши г-на Эд. Осубка-Моравского и Главнокомандующего Польским войском генерал-полковника М. Роля-Жимерского

Во время своего пребывания в Москве с 14 по 20 февраля Президент Крайовой Рады Народовой г-н Б. Берут, Премьер-Министр и Министр Иностранных Дел Временного Правительства Польской Республики г-н Эд. Осубка-Моравский и Главнокомандующий Польским войском генерал-полковник М. Роля-Жимерский имели беседы с Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Народно-

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами партийных и советских работников АДИГЕНСКОГО, АХАЛКАЛАКСКОГО, АХАЛЦИХСКОГО и КАРЕЛЬСКОГО РАЙОНОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР.

- Учитывая, что в условиях военного времени работа по хлебозаготовкам имеет особо важное значение для достижения победы над врагом и привносится по своему значению к фронтной работе, награждать за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок 1944 года:
ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ II СТЕПЕНИ.
1. Авестисова Рубена Аракеловича — председателя исполкома Ахалкалагского райсовета депутатов трудящихся.
2. Гелашвили Дмитрия Васильевича — первого секретаря Ахалкалагского райкома КП(б) Грузии.
3. Кирвалдзе Георгия Васильевича — первого секретаря Ахалцихского райкома КП(б) Грузии.
4. Лурсманашвили Левана Амбаквичи — уполномоченного Наркомагта по Карельскому району.
5. Машарашвили Семёна Бичиевича — уполномоченного Наркомагта по Адигенскому району.
6. Микадзе Александра Андреевича — председателя исполкома Карельского райсовета депутатов трудящихся.
7. Рухадзе Акакия Илларионовича — первого секретаря Адигенского райкома КП(б) Грузии.
8. Ткабладзе Леонид Лухача — председателя исполкома Адигенского райсовета депутатов трудящихся.
9. Чхикадзе Георгия Мемисовича — председателя исполкома Ахалцихского райсовета депутатов трудящихся.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 1 февраля 1945 г.

Отъезд из Москвы Президента Крайовой Рады Народовой Польской Республики г-на Б. Берута и Премьер-Министра и Министра Иностранных Дел Временного Правительства Польской Республики г-на Э. Осубка-Моравского

21 февраля из Москвы выехали Президент Крайовой Рады Народовой Польской Республики г-н Б. Берут и Премьер-Министр и Министр Иностранных Дел Временного Правительства Польской Республики г-н Э. Осубка-Моравский. На центральном аэродроме г-н Берут и Э. Осубка-Моравского провожали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, Заведующий 4 европейским отделом НКВД СССР В. А. Зорин, Заведующий протокольным отделом НКВД СССР Ф. Ф. Молочков. Начальник отдела внешних сношений НКО генерал-майор М. П. Кутузов, а также дипломатический состав польского посольства во главе с чрезвычайным и Полномочным Послом г-ном С. Мозделевским. Вместе с г-н Б. Берут и Э. Осубка-Моравскими выехал из Москвы чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Польше В. З. Лебедев. В тот же день из Москвы выехал главнокомандующий Польским Войском генерал-полковник М. Роля-Жимерский.

Похороны посла СССР в Мексике тов. К. А. Уманского

20 февраля в Москве на Поводневьем кладбище состоялись похороны погибших при авиационной катастрофе в г. Мексико-Чрезвычайного и Полномочного посла СССР в Соединённых Штатах Мексики тов. К. А. Уманского, его супруги Р. М. Уманской, первого секретаря посольства Л. И. Тройницкого, помощника военного атташе подполковника С. А. Савина-Лазарева и атташе посольства Ю. Е. Влозива. С утра 20 февраля трудящиеся города Москвы проходили перед урнами с прахом К. А. Уманского и погибших вместе с ним лиц, отдавая последний долг талантливому советскому дипломату. Урны с прахом К. А. Уманского и погибших с ним лиц, доставленные из Мексики на военном самолёте, были установлены в Малом зале Дома Советов. В почётном карауле сменяются представители партийных и советских организаций, фабрик и заводов Москвы, работники Народного Комиссариата Иностранных Дел СССР. В Малом зале Дома Советов присутствовали многочисленные представители дипломатического корпуса. После Великобритании, Чехословакии, Канады, посланцы Филиппин, поверенный в делах Норвегии и военные атташе Ирана и Китая стояли в почётном карауле у праха К. А. Уманского и погибших с ним лиц. Приближается час выноса урн. Звучит траурный марш Бетховена. В последнюю смену почётного караула вступает Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов, Председа-

Последние известия «ТАЙМС» О ПЕРЕБОРКЕ НЕМЕЦКИХ ДИВИЗИЙ С ЗАПАДНОГО ФРОНТА

ЛОНДОН, 20 февраля. (ТАСС). Специальный корреспондент «Таймс» пишет из Парижа, что имеются все основания полагать, что «спелый ряд вражеских дивизий, в том числе 6-я танковая армия, исчезнувшая во время боя в Арденнах, был за последние время отведён к линии Западного фронта, которая в настоящее время удерживается более слабыми силами, чем когда бы то ни было со времени летнего наступления через Францию. Некоторые из этих дивизий были, несомненно, отправлены на русский фронт». ПОЛОЖЕНИЕ В ГЕРМАНИИ В ОСВЕЩЕНИИ ШВЕДСКИХ ГАЗЕТ СТОКГОЛЬМ, 21 февраля. (ТАСС). Газета «Дагенс нюхетер» сообщает из Мальме: «Один швед, только-что прибывший из Берлина, рассказывает, что в Берлине теперь ахилловыми пятками ступают баррикады. На главных улицах пока ещё поддерживается трамвайный и автомобильное движение, но ввиду подготовления захватчиков, которые быстро могут быть сооружены. Маленькие улицы и переулки заваривались, и по ним могут проходить только пешеходы». Газета «Свенска морганблатет» пишет: «Один беженец, только-что прибывший из Стокгольма из Франкфурта-на-Майне, сообщ-

День культурного отдыха раненого бойца Театры Москвы организовали 19 февраля «День культурного отдыха раненого бойца». В обслуживании госпиталей приняли участие 10 театров и концертных коллективов.

Центральный Комитет ЛКСМ Грузии извещает, что 24 февраля 1945 года в Тбилиси созывается XVI СЪЕЗД КОМСОМОЛА ГРУЗИИ В порядке дня: 1. Отчет Центрального Комитета ЛКСМ Грузии (докладчик т. М. БАЛАВАДЗЕ); 2. Отчет ревизионной комиссии (докладчик т. А. ХЕЛАДЗЕ); 3. Выборы Центрального Комитета ЛКСМ Грузии; 4. Выборы ревизионной комиссии. Секретарь ЦК ЛКСМ Грузии М. БАЛАВАДЗЕ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Из оперативной сводки за 20 февраля

В течение 20 февраля на ЗЕМЛАНДСКОМ полуострове наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника, стремящегося, несмотря на большие потери, пробиться к КЕНИГСБЕРГА на запад в направлении ПИЛЛАУ. Одновременно юго-западнее КЕНИГСБЕРГА наши войска сбили самолеты противника...

Южнее ДАНЦИГА наши войска, продолжая наступление вдоль западного берега ВИСЛЫ, с боями заняли более 50 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты МОНСТЕРВАЛЬДЕ, ХАЛЬБДОРФ, ДЯЛЬНАУ, ЯЩЕРСК, НАСТАРУС, ЛИНОВЕГ, ГРОСС ШЛИВИЦ, ГАГЕНРОТ, ШЛЯХТА. В городе ГРУДЗИНД (ГРУАУЕНЦ) продолжались бои по уничтожению окруженной гарнизона противника.

В провинции БРАНДЕНБУРГ наши войска в результате наступательных боёв овладели городами ГРОССЕН, БОБЕРСБЕРГ, ХРИСТАНСШТАДТ, а также заняли более 80 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты АЛЬТ РЕФЕЛЬД, НОЙЗЕНДОРФ, ЛИНДЕНХАЙМ, ШЕГЕЛЬН, ДАУБЕ, ЛАУБНИЦ, ГУРНАУ, МАРСДОРФ, БУРАУ. За 19 февраля в этом районе взято в плен около 2.000 немецких солдат и офицеров.

В районе БРЕСЛАУ продолжались бои по уничтожению окруженной в городе группировки противника. На территории Чехословакии, северо-западные города ЛУЧЕНЕЦ, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, с боями заняли более 60 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты СКЛЯРОВО, ДУБРАВИ, ДЕТВА, КРИВАНЬ, ДРУГАЙОВИЦ, СТАРА ГУТТА, ЧЕРВЕНА.

На северном берегу ДУНАЯ, восточнее города КОМАРНО, наши войска успешно отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника. В боях за 19 февраля в этом районе побито и уничтожено 60 немецких танков. На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 19 февраля на всех фронтах побито и уничтожено 206 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 109 самолетов противника.

Оперативная сводка за 21 февраля

В течение 21 февраля на ЗЕМЛАНДСКОМ полуострове, западнее КЕНИГСБЕРГА, наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника, стремящегося пробиться к КЕНИГСБЕРГА в направлении ПИЛЛАУ, и после упорных боёв оставили несколько населенных пунктов. Одновременно южнее и юго-западнее КЕНИГСБЕРГА наши войска, сжимая кольцо окружения восточно-прусской группировки противника, с боями заняли населенные пункты ШВЕНГЕЛЬС, МАГГЕН, АУГАМ, ВОРШИНЕН, БЛУМШТАЙН, ПЕТЕРСВАЛЬДЕ, ХОГЕНДОРФ, ШТРАУБЕНДОРФ, ШЕНДАМЕРАУ. В боях за 20 февраля западнее и юго-западнее КЕНИГСБЕРГА побито и уничтожено 60 немецких танков и самолетов противника.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, 21 февраля с боями овладели городами ЧЕРСК — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев в северо-западной части Польши, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЕЗЕРНИ, НИХТФЕЛЬДЕ, ПЕСИЕРФЕЛЬДЕ, КРИХЕНАН, ОССИН, ОЦЦИПЕЛЬ, ШЕНБЕРГ.

В провинции БРАНДЕНБУРГ наши войска с боями овладели городами ПФЕРТЕН, ПРИБУС, а также заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛАМО, КУШЕРН, ФОРШТАДТ, ГЕРЕН, НИВЕРЛЕ, ЦШЕХЕЛЬН, ГРЕФЕНХАЙН, ГРОСС-ЗЕЛЬТЕН, ЛАЙПЛА. В боях за 20 февраля в этом районе наши войска побдили и уничтожили 49 немецких танков.

В районе БРЕСЛАУ наши войска вели бои по уничтожению окруженной в городе группировки противника. На северном берегу ДУНАЯ, восточнее города КОМАРНО, атаки пехоты и танков противника отбивались нашими войсками. 20 февраля в этом районе побито и уничтожено 38 немецких танков и самолетов противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения. За 20 февраля на всех фронтах побито и уничтожено 180 немецких танков и самолетов противника.

Налёт нашей авиации на железнодорожные узлы и военные объекты в немецких городах Штеттин, Штаргард и Бреслау

В ночь на 21 февраля наши тяжёлые бомбардировщики нанесли удар по железнодорожным узлам и военным объектам в городах Штеттин и Штаргард. В результате бомбардировки возникли большие пожары. Горели железнодорожные элеваторы и военные склады противника. Особенно крупные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами, отмечены на железнодорожном узле Штаргард. Наша авиация бомбардировала также военно-промышленные объекты в городе Бреслау. Пылками попала бомба разрушил один военный завод в расположенной окруженной группировки немецких войск возникли пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

На Земланском полуострове противник, стремясь пробиться к Кенигсбергу на запад, атакует наши позиции. Немцы сосредоточили крупные силы пехоты и танков и пытаются пробить коридор к порту Пиллау. Они бросают в бой всё новое и лучшее. Не считается с огромными потерями в живой силе и технике.

Вечера грузинской музыки в Москве

МОСКВА, 19 февраля. (ТАСС). 18 февраля в Большом зале Московской консерватории состоялся первый в этом году концерт грузинской музыки. Программа состояла из произведений, получивших высокую оценку на декале советской музыки Закавказских республик, недавно прошедшей в Тбилиси. Для участия в московских концертах в столицу приехала группа видных грузинских композиторов и артистов.

Центральное место во втором концерте заняла новая симфония А. Балакидзе, которую с большим мастерством исполнил Государственный симфонический оркестр Союза ССР. Дирижировал заслуженный деятель искусств Ш. Азмайпарашвили.

Москвичи ознакомились также с новыми произведениями композитора А. Мачавариани — концертом для фортепиано и оркестром. Солирующей выступала Гаина Матладзе.

В программу концерта входили вокальные сочинения Аракишвили и Такташвили. Полн народными артистами Грузия Е. Сохадзе и П. Амрашвили.

На заседании художественного совета Наркомлегпрома Грузии

По заданию Наркомлегпрома СССР, лёгкая промышленность Грузии — текстильная и обувная — выпускает продукцию высокого качества. В ближайшие месяцы выпуск этой продукции, предназначенной для населения, должен значительно увеличиться. Перед предприятиями стоит задача — добиться в массовом порядке высших, швейных и галантерейных изделий высших качественных показателей.

Созданный при Наркомлегпроме Грузинской ССР художественный совет рассмотрел недавно новые образцы обуви, замеченной к выпуску в текущем году. На днях совет рассмотрел образцы швейных изделий и отобрал из представленных фабриками 173 единицы лучшие для экспорта в Москву на всевозможную выставку при Наркомлегпроме СССР.

Все предприятия, представившие новые образцы продукции, — швейные №№ 1, 6 и 7, Батумская швейная, галантерейная фабрика «Комсомолка» и фабрика индивидуального пошива, — не только потрудились над выполнением полученного задания. Моделисты этих фабрик т. Черныш, Ружале, Восточновиллин, Врушлян и другие сумели создать ряд новых образцов продукции, отличающихся изяществом, художественным исполнением и в то же время простоты и экономичности. Но вместе с тем на заседании совета фабрикам было сделано много серьезных замечаний по вопросам повышения качества продукции.

Чайная фабрика готовится к сезону

КОБУЛЕТИ. (Наш корр.). На Хуцубанской чайной фабрике идет подготовка к переработке чайного листа нового урожая. В заводском цехе уже отремонтировано всё оборудование — 6 роллеров, 2 сортировочные машины, 3 сушильных печи. Приведен в порядок цех готовой продукции, закончен ремонт второго двигателя. Работники силовой установки обновили электропроводку.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

ГУРДЖАНИ. (Наш спец. корр.). Состоялось совещание председателей исполкомов сельских Советов, председателей колхозов, переопределителей, работников земельных органов.

На совещании были обсуждены вопросы о состоянии трудовой дисциплины в колхозах и выполнении обязательного минимума трудовой колхозниками и колхозницами, об улучшении ухода за агропашками и садами.

С докладом по первому вопросу на совещании выступил секретарь Гурджанского РК КП(б) Грузии тов. Пейкишвили. Он отметил серьезные недостатки, имеющиеся в отдельных колхозах в выполнении постановлений партии и правительства о повышении партия колхозников обязательного минимума трудовой.

Во втором вопросе доклад сделал заведующий земельным отделом исполкома райсовета т. Георгиадзе.

Участники совещания приняли вызов на соревнование колхозников Кагретского района, решили включиться в борьбу за высокий урожай винограда в текущем году.

На совещании выступил председатель колхоза имени Сталина селения Великие т. Гатишвили, председатель колхоза имени Катанониа т. Дамаскидзе, председатель колхоза «Пилети мариан» т. Барданахи т. Тетелашвили, старший агроном по виноградарству т. Джозадзе, секретарь Гурджанского РК КП(б) Грузии по кадрам т. Абазашвили и другие.

Итоги совещания подвёл в своём выступлении народный комиссар земледелия Грузинской ССР т. С. Г. Хаштария.

Трактористы перевыполняют нормы

КАРРЕТИ. (Наш спец. корр.). Коллектив Кагретской МТС уже вывел свои тракторы на поля. Успешно работает на весенней вспашке тракторист Салдо Адамшвили. Он вспахивает ежедневно 4 гектара при плане в 3 га.

Перевыполняют свои нормы также трактористы бригад тт. Беропили и Бахчишвили. Среди переопределителей особенно отметить трактористов тт. Зирашвили, Атабегшвили, Кара Ахмад озы и других.

Кагретская МТС уже получила свои тракторами более 200 гектаров. В Кагретском и Кандарском сельсоветах начались сев посевов.

В этом году зона деятельности Кагретской МТС значительно расширилась. Парк машинно-тракторной станции увеличивается ещё на 8 тракторов, 3 комбайна и ряд других машин.

Сейчас на усадьбе МТС идёт строительство нового помещения мастерской. Оно будет готово во втором квартале. В новой мастерской можно будет широко развернуть работу по изготовлению и реставрации запасных частей, ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

Готовясь к весенним работам, МТС уже отремонтировала весь притенный инвентарь. Сейчас всё шире развёртываются полевые работы.

«О колхозной кузнице»

Отклики на статью, помещенную в «Заре Востока» 28 января 1945 года

Бюро Мхотского РК КП(б) Грузии опубликовало статью «О колхозной кузнице».

В своём постановлении бюро райкома отмечает, что неудовлетворительные темпы ремонта колхозного инвентаря в значительной степени объясняются плохой работой ряда колхозных кузниц. Из необходимых для весенних работ 250 плугов пока отремонтированы лишь 201, из 17 культиваторов — 14.

В ряде колхозов («Гантиази» с.с. Сагурамо, им. Маркса с.с. Мухрали) кузницы бездействуют. Некоторые колхозы не обеспечили колхозные кузницы кадрами, инструментами, полезными материалами.

Бюро райкома предложило председателям исполкомов сельских Советов, председателям колхозов и секретарям первичных партийных организаций принять меры и восстановить всех колхозных кузниц, обеспечить их кадрами, углем и полезными материалами, организовать обучение кузничьему делу путём индивидуального ученичества.

Районному земельному отделу предложено помочь колхозам в снабжении углем, материалами, систематически проверять работу кузниц.

На период подготовки в весенне-летних работах кузницы должны быть обеспечены дополнительным количеством рабочей силы и транспортом.

Дело, достойное внимания прокуратуры

СИГНАХИ. (Наш корр.). Для распределения между семьями военнослужащих Сигнахского района Управление по государственному устройству семей военнослужащих при Советском Министре Грузии (распоряжение за № 03-36-1928 от 29 января) отпустило большую партию пальто, мужских и дамских костюмов, белья и др. вещей. Для получения этих вещей в Тбилиси выехали на автомашине два инспектора отдела государственности исполкома Сигнахского райсовета Гозалишвили и Мосашвили.

Вещи были получены в Тбилиси 30 января, о чём свидетельствуют подписи славшей вещи сотрудницы Управления по государственному устройству семей военнослужащих при Советском Министре Грузии Брайской и принявшего эти вещи инспектора Гозалишвили.

Какой путь совершили полученные вещи (до 200 костюмов, не известно, однако прибыли они в Сигнахи только 3 февраля, и были сложены в одной из комнат РИК, а ещё через два дня переданы магазину сигнахского райпотребсоюза. Почему они были переданы магазину, непонятно, поскольку они должны быть выданы членам семей военнослужащих и проданы им по полцены.

Работники райпотребсоюза составили подробный перечень принятых вещей. Около двух недель вещи лежат в магазине. За это время руководители

Сигнахского РИК не только не удостоверились в распределении вещей, но даже не заинтересовались: каким образом и по чьей вине вместо нескольких мужских брезентовых пальто на меху оказались крохотные детские пальто, кто обменял шерстяное пальто на бумажное, кто подал сумку вместо добротного пиджака сплошной вышивки, кто, наконец, содрал с другого пиджака шелковую подкладку и т. д.

В Сигнахском РИК есть документ, в котором инспектор Гозалишвили расписался в том, что все указанные в наряде носильные вещи как по ассортименту, так и по количеству получены сполна. В магазине же они попали далеко, но не сполна и не по ассортименту. Так в чём же дело? Почему ипнованые в присвоении предназначенных для семей военнослужащих вещей остались безнаказанными, почему это дело не передало прокуратуре? — Получается так, что мы примерялись с этим положением, — заявил нам секретарь исполкома Сигнахского РИК т. Митяшвили.

С тем, что пора передать это дело прокуратуре, согласен и председатель Сигнахского РИК т. Мазашвили. Тем не менее, дело прокуратуре не передано. Нам надеется, что прокуратура сама заинтересуется этой историей.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится, что на участке между Рейном и Маасом, в районе к западу от Калькара, войска союзников отбили контратаки пехоты и танков противника. С начала наступления в северном секторе захвачено приблизительно около 10 тыс. пленных.

Войска союзников вступили в Бишпейл, примерно, в 4 милях к востоку от стыка Люксембургской, бельгийской и германской границ. Юго-западнее этого района войска союзников достигли дороги Дасбург — Люттихем на участке протяжением в 2 мили к северу от Данена. Севернее Вилдета союзники вступили в Биельзе (Люксембург). К юго-востоку от города союзники отбили Оберстен. Войска союзников заняли также Стоккен (Рейнская область). Примерно в 5 милях восточнее этого района части союзников, внезапно форсировавшие реку Мозель к северу от Ремха, заняли Вилхонинген (Рейнская область). Занят также Вейттен и отбиты от противника Фрейленберг.

К югу от Саарбрюкена части союзников заняли несколько городов, в том числе Гроссальтердорф. Восточнее этого района союзники отступили от противника.

Крупные сообщения тяжёлых бомбардировщиков из состава 15 американского авиакорпуса в сопровождении истребителей 20 февраля совершили налёты на нефтеперерабатывающие заводы вблизи Вены и на районы портов Треста, Фюме и Пола.

Крупные сообщения тяжёлых бомбардировщиков из состава 15 американского авиакорпуса в сопровождении истребителей 20 февраля совершили налёты на нефтеперерабатывающие заводы вблизи Вены и на районы портов Треста, Фюме и Пола.

СООБЩЕНИЕ БЕЛОГО ДОМА О ПЕРЕГОВОРАХ ЧЕРЧИЛЛЯ В АЛЕКСАНДРИИ

ЛОНДОН, 20 февраля. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер сегодня вечером Белый Дом объявил, что Черчилль во время своего пребывания вместе с Рузвельтом в Александрии заявил президенту о решимости английского правительства бороться все силы против Японии, как только Германия будет нанесено поражение.

В заявлении Белого Дома говорится: «Хотя встреча Черчилля с Рузвельтом в Египте продолжалась менее четырёх часов, она обеспечила возможность новых и важных переговоров, по крайней мере по одному вопросу, который они не могли обсудить прежде. Вопрос касался Японии».

При свидании в Александрии присутствовал государственный секретарь США Эдвард Стеттинус. Одновременно из Лондона телеграфом Посол США в Лондоне Вайлант. Вайлант и президент провели вместе некоторое время.

СООБЩЕНИЕ БЕЛОГО ДОМА О ПРЕДЛОЖЕНИИ РУЗВЕЛЬТА ВСТРЕТИТЬСЯ С ДЕ ГОЛЛЕМ В АЛЖИРЕ

ЛОНДОН, 20 февраля. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер на Вашингтон. Белый Дом сегодня опубликовал следующее сообщение: «Генерал де Голль в качестве председателя Временного правительства Франции был приглашён президентом Рузвельтом встретиться с ним в Алжире».

Приглашение было передано де Голлю в Париже посланцем Кеффера и было послано из Ялты, в Крым, за шесть дней до прибытия президента в Алжир.

В своём послании президент заявил генералу, что он очень надеется встретиться с ним в континентальной Франции, но недостатков времени делает для него невозможным быть в Париже, несмотря на все его желания. Последнее из Ялты приглашение президента заставляло выраженное надежды, что альтернативное предложение о встрече в Алжире является удовлетворительным для французского генерала.

Президент был крайне разочарован, когда он получил сообщение о том, что государственные дела не позволяют генералу прибыть в Алжир.

«Вопросы обобщённого интереса и значения для Франции и Соединённых Штатов ожидают решения», — заявил президент. — Я очень хотел встретить генерала перед отъездом на родину».

ФРАНЦУЗСКОЕ ОФИЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ОТКАЗЕ ДЕ ГОЛЛЯ ВСТРЕТИТЬСЯ С РУЗВЕЛЬТОМ В АЛЖИРЕ

ПАРИЖ, 21 февраля. (ТАСС). Агентство Франс прес передаёт следующее сообщение: канцелярия главы французского правительства: «12 февраля в 17 часов генерал де Голль принял посла США Кеффера, который сообщил ему о послании Рузвельта. Президент Рузвельт в этом послании просил Кеффера выразить де Голлю свои сожаления по поводу того, что он не может прибыть в Париж, куда его приглашало французское правительство с ноября 1944 года. Взамен этого Рузвельт предложил главе Временного правительства Французской Республики прибыть в Алжир, чтобы там встретиться. В случае, если бы де Голль принял приглашение, дата встречи была бы сообщена ему позже».

Де Голль ответил послу, что он рад узнать о намерениях Рузвельта посетить французский порт. Де Голль добавил, что обращение к нему приглашение поехать в этот порт явилось для него неожиданным, когда многие дела требуют его присутствия в Париже, в частности, вскоре после конференции трёх руководителей союзных правительств, их советников и экспертов, конференция, в которой Франция не участвовала, и многих моментов которой она ещё не знает. Де Голль, просил посла заверить Рузвельта в том, что он не перестав надеяться увидеть его в Париже, где правительство и все население были бы счастливы принять его в любой момент.

Как известно, с этого времени правительство и соответствующие французские органы активно работают, подготавливая необходимый обмен мнениями между Францией и союзными правительствами по поводу решений Ялтинской конференции».

ПОЛОЖЕНИЕ В РУМИНИИ

БУХАРЕСТ, 18 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Румыния дибора», 17 февраля в Крайове состоялась созванная национально-демократическим фронтом собрание, в котором участвовало 10 тыс. жителей. В принятой резолюции было выражено требование о создании правительства национально-демократического фронта. На собрании было решено сместить старого префекта, назначенного ещё при Антонеску, и новым префектом был избран инженер Белак. Немедленно после назначения Белака войска окружила префектуру и соседние усадьбы. Брокрован все выходы из префектуры. Таким образом, местный совет национально-демократического фронта и вновь избранный префект были фактически арестованы. Телефонная связь с г. Крайова была прервана. По последним сведениям, арестованные были в тот же день по требованию представителей Союзной Контрольной Комиссии освобождены.

БУХАРЕСТ, 18 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Тимучул», делегация румынского общества укрепления связи с СССР («Аргис») в составе академика Наркоп, генерала Рампалу, Соловну, Енеску и др. наехала 16 февраля виллет премьер-министра Радеску и заявила протест против «фашистских манифестаций, которые могут нанести ущерб нашим хорошим отношениям с нашим великим союзником и соседом». Они потребовали, чтобы правительство приняло немедленные меры против лиц, ответственных за эти манифестации.

В театрах Тбилиси

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова 25 и 26 февраля. ОФИСЕР ФЛОТА. 25 февраля — 26 февраля. 25 февраля — 26 февраля. 25 февраля — 26 февраля. 25 февраля — 26 февраля.

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова 25 и 26 февраля. ОФИСЕР ФЛОТА. 25 февраля — 26 февраля. 25 февраля — 26 февраля. 25 февраля — 26 февраля.

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова 25 и 26 февраля. ОФИСЕР ФЛОТА. 25 февраля — 26 февраля. 25 февраля — 26 февраля. 25 февраля — 26 февраля.

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова 25 и 26 февраля. ОФИСЕР ФЛОТА. 25 февраля — 26 февраля. 25 февраля — 26 февраля. 25 февраля — 26 февраля.

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова 25 и 26 февраля. ОФИСЕР ФЛОТА. 25 февраля — 26 февраля. 25 февраля — 26 февраля. 25 февраля — 26 февраля.

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова 25 и 26 февраля. ОФИСЕР ФЛОТА. 25 февраля — 26 февраля. 25 февраля — 26 февраля. 25 февраля — 26 февраля.

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова 25 и 26 февраля. ОФИСЕР ФЛОТА. 25 февраля — 26 февраля. 25 февраля — 26 февраля. 25 февраля — 26 февраля.